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Hoofdstuk 1: Periodieke bewegingen
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V-3.
a.

b.

c.

d.
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b.
periode x: 
[image: image165.wmf]2
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periode y: 
[image: image166.wmf]2

2

33

p

p

=



De periode van K is 
[image: image167.wmf]2
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14.
a.
periode x: 
[image: image168.wmf]2
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periode y: 
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De periode van K is 
[image: image170.wmf]2
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b.
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De raaklijnen zijn: 
[image: image174.wmf]44
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c.
De figuur wordt een kwart slag gedraaid (de rol van x en y wordt omgedraaid.)
[image: image422.wmf][
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a.
periode x: 
[image: image175.wmf]2

2

p

p

=


periode y: 
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De periode van K is 6.
b.
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[image: image182.wmf]48
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. De kromme snijdt de y-as op de tijdstippen 
[image: image183.wmf]0
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[image: image184.wmf]3
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 onder een hoek van ongeveer 42°.
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[image: image187.wmf]29
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. De kromme snijdt de y-as op de andere tijdstippen onder een hoek van ongeveer 61°.
16.
a./b.
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c.
Voor alle waarden van t is 
[image: image189.wmf]02
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17.
a.
periode x: 
[image: image191.wmf]1
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periode y: 
[image: image192.wmf]2
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De periode van K is 
[image: image193.wmf]8
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b.
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c.
Op tijdstip 
[image: image197.wmf]0
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 ligt het punt (0, 2) op de symmetrie-as.

Te bewijzen: 
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18.
a.

[image: image202.wmf]axa
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  en 
[image: image203.wmf]pyp
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. De oppervlakte van de kleinste rechthoek waar de Lissajousfiguur in past is 
[image: image204.wmf]22430
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. Met andere woorden: 
[image: image205.wmf]15
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b.
periode van x: 
[image: image206.wmf]2
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periode van y: 
[image: image207.wmf]2
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c.
De kleinst gemeenschappelijke veelvoud van de perioden moet dan 24 zijn:

Bijvoorbeeld: 
[image: image208.wmf]1
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19.
a.
met de x-as:




met de y-as:
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b.
De periode van x is 
[image: image214.wmf]2
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.

K1: de periode van y is dan 
[image: image215.wmf]2
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: de periode van de kromme is 
[image: image216.wmf]2
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K2: de periode van y is dan 
[image: image217.wmf]2
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: de periode van de kromme is 
[image: image218.wmf]2
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.


K3: de periode van y is dan 
[image: image219.wmf]2
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: de periode van de kromme is 
[image: image220.wmf]2

p
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c.
Als b even is heeft de kromme twee keerpunten.
d.

[image: image221.wmf]33
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 en 
[image: image222.wmf]22
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 voor alle waarden van b. Alle krommen passen dus in een rechthoek van 6 bij 4.
20.
a.
periode x: 
[image: image223.wmf]2
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[image: image224.wmf]5:

a

=

 periode y is 
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de periode van de kromme is dan 
[image: image226.wmf]2

p

.



[image: image227.wmf]6:
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 periode y is 
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de periode van de kromme is dan 
[image: image229.wmf]2

3

p

.
b.
Als a een drievoud is, is de periode van de kromme 
[image: image230.wmf]2
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. Als a geen drievoud is, is de periode van de kromme 
[image: image231.wmf]2
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. Er zijn dus geen gehele waarden van a waarvoor de periode niet gelijk is aan 
[image: image232.wmf]2
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21.
a.
periode x: 
[image: image234.wmf]2
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  en de periode van y: 
[image: image235.wmf]2
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. De periode van de kromme is 
[image: image236.wmf]2

p

.

b.
Het “startpunt” is ergens anders en wordt in een andere richting getekend.
c.
Ze zijn elkaars spiegelbeeld in de y-as.
22.
a.
periode van x: 
[image: image237.wmf]1
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periode van y: 
[image: image238.wmf]2
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De periode van de kromme is 
[image: image239.wmf]6
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b.
Op het interval van 
[image: image240.wmf][
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 is de y-coördinaat één keer maximaal. In de periode van de kromme passen 
[image: image241.wmf]2
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 intervallen. Dus 9 raakpunten met de lijn 
[image: image242.wmf]2
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Als 
[image: image243.wmf]2
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 is de periode van y gelijk aan 
[image: image244.wmf]p

 en daarvan kunnen er 6 in de periode van de kromme: 6 raakpunten. En als 
[image: image245.wmf]1
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 is de periode van y 
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. De periode van de kromme is dan 
[image: image247.wmf]12
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. Er zijn dan slechts 3 raakpunten met de lijn 
[image: image248.wmf]2
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.
23.
a.
De kromme snijdt zichzelf waarschijnlijk in (0, 1).
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b.
Naarmate a steeds groter wordt, wordt de ‘driehoek’ groter en gaat steeds meer lijken op een cirkel.
c.
Voor hele grote waarden van a is 
[image: image251.wmf]2cos()
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: een cirkel met straal a.
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24.
a.
b.

[image: image256.wmf]cos()0
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c.
Voor 
[image: image258.wmf]1
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 bestaat de y-coördinaat niet.
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. Met andere woorden: voor waarden van t in de buurt van 
[image: image260.wmf]1
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, wordt de y-coördinaat heel groot (positief of negatief) en de x-coördinaat ongeveer 1.
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 is de verticale asymptoot van K1.
d.
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 is maximaal 1 en minimaal -1. Op die momenten zijn de coördinaten van punten van de kromme: (2, 2) en (2, -2)
e.
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f.
Ka heeft een verticale asymptoot als 
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g.
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25.
a.
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b.
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26.
a.
De baan van M is een halve cirkel met middelpunt (0, 0) en straal 3.
b.
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27.
a.
Was het middelpunt (0, 0) geweest, dan zou de parametervoorstelling 
[image: image277.wmf]()5cos()
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 en 
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 geweest zijn. Nu wordt het middelpunt verschoven naar (-4, 7), dus:
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b.
De cirkel met middelpunt M(3, -2) en straal 4: 
[image: image280.wmf]()34cos()
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 en 
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. Eerst de cirkel verschuiven zodat het middelpunt in (0, 0) ligt, vervolgens de vermenigvuldigingen uitvoeren t.o.v. de coördinaatassen. Daarna de cirkel weer terugschuiven.
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28.
a.
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b.
De afstand die M heeft afgelegd is de lengte van boog AP: 
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c.
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a. 


b.
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c.
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30.
a.
In driehoek OAP geldt: 
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. Met andere woorden: 
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b.
In driehoek OPB is 
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31.
a.

b.
De spiraal wordt nog één slag groter.
c.
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d.
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De hoek die de lijn 
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 maakt is 
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. De hoek die de kromme maakt met de lijn 
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a.
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De x-coördinaat is maximaal 1 voor 
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d.
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33.
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c.

[image: image329.wmf]()sin()sin()()
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. De kromme is dus symmetrisch in de y-as.
d.
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Het begin- en eindpunt van de kromme is 
[image: image337.wmf]2
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. De kromme maakt in dat punt wel een knik.

e.
Als t nadert tot 0 wordt de y-coördinaat heel erg groot en de x-coördinaat nadert 0.
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 is een verticale asymptoot.

34.
a.
De parametervoorstelling van een cirkel met middelpunt (0, 0) en straal 10 is: 
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Het middelpunt is (0, 14), dus de y-coördinaat moet nog 14 omhoog verschoven worden. Verder is het beginpunt  (-8, 8). Dat is 
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b.
De straal van c2 is twee keer zo klein, dus B draait twee keer zo snel als A en gaat rechtsom.
c.
Met middelpunt (0, 0) en startpunt (5, 0): 
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Uitwerkingen 6 vwo wiskunde B, hoofdstuk 1
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